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„Igazmondás Vk
Makó, jan. 18.

A Zsilinszky-fiuk fölött, akik ap- 
jok megsértéséért embert gyilkol­
tak, tegnap Ítélkezett a budapesti 
esküdi’i’iiósh't. tízzel a közérdek- 
löd:-. elejétől máig megtartó csa­
tjai rémdráma most már lassau- 
lassan, de nem sokára végképpen 
iekn-i i: színről. A Kúria ugyan 
hozzá szól még egyszer az ügy­
hoz, tie előre megállapítható, hogy 
ez a hozzászólás már csak halvány 
tinó ívsz, mely a dráma tegnapi 

sín mit se fog változ-végkifejlé
iaíni.

Tizenkét eskfidlbiró nem találta
bűnösöknek a Zsilinszky-fiukat ab­
ban, hogy Achimot akkép bántal­
mazták, hogy ez belehalt a bán­
talmazással ejtett ebeibe. Az es- 
kfieltek ezen „igazmondása“ alap­
ján a törvényszék felmentette a 
vádlottakat.

Sok szó esett néhány hónap 
előtt a gyulki esküdtek ugyanígy 
hangzóit „igazmondásáról“, de még 
több pró- és kontra vitát provo­
kál a verdikt most, amikor már 
remény sincsen arra, hogy ez az 
Ítélet megváltozzék.

Csakugyan olyan-e ez a verdikt, 
aminek a helyes vagy helytelen 
volta fölött nagyon is lehet vitázni. 
Igazuk van e az esküdteknek ab­
ban, hogy felmentették a vádlotta­
kat s lett volna-e igazuk, hogyha 
azokat bűnösöknek mondották 
volna ki? Vagy legalább mikor 
közelítették volna meg jobban az 
igazságot!, a megtörtént feimentés- 
std-e, avagy az elítéléssel ?

Annyiban nehéznek látszik a kér­
dés, mert teljesen tiszta képet az 
eset miként történtéről a bizonyí­
tási eljárás se volt képes produ­
kálni. A tanuk legnagyobb részé­
nek a vallomását épp olyan ér­
zelmi momentumok befolyásolták 
és irányították jobbra vagy balra, 
amilyen érzelmi momentumok ha­
tása alatt áll ebben az ügyben az 
egész közvélemény is. Nem csa­
lódunk, ha azt állítjuk, hogy az 
esküdtek se tudtak szabadulni ezek­
nek a momentumoknak pró- és 
kontra egyaránt erősen csapkodó 
hullámveréseitől s csakis ebben a 
kétkedő hangulatban hozták meg 
- felmentő verdiktjüket.

Azonban annak, aki képes sza­
badulni a kívülről jövő befolyások 
alól, melyek ez ügy körül élesen 
lnillárnzanak, nem nehéz helyesen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt.

döntenie az esküdteknek felmentő 
verdiktje fölök. Higgadt, józan lá­
tással az eset minden bonyodalmai 
közt s a tanúvallomások homályt 
keltő bizonyítékain keresztül is 
meglehet látni az igazi - igazsá­
got. Aki Így lát, annak nem lehet 
más Ítélete, minthogy a Zsilinszky 
fiukat nem lett volna szabad felmen­
teni. Befolyásolatlan, higgadtan, 
tárgyilagosan Ítélkező forum nem 
menthette volna fel a Zsilinszky 
fiukat.

A budapesti esküdtszék verdikt­
jén, mint már annyi sok esküdt­
szék! „igazmondásán“ meglátszik, 
hogy Magyarországon az emberek 
nem tudnak higgadtan, elfogulat­
lanul s tárgyilagosan — gondol­
kozni a legfontosabb közérdekű 
dolgokban se. Nem képesek fe­
gyelmezni agyukat annyira, hogy 
annak igaz látását és igaz Ítéletét 
ne hagynák illetéktelen befolyásol; 
prédájául esni.

Utóvégre is a Zsilinszky-fiuk em­
bert öltek. Hogy ezt nem előre 
megfontolt szándékkal tették, ez 
még nem teszi őket büntelenekké. 
Különben a vádhatóság sem igy 
vádolta őket. A főügyész is csak 
azért kérte megbüntetésüket, mert 
ölési szándék nélkül úgy bántal­
mazták az áldozatot, hogy hántá­
suk annak halála lett.

A halált okozó bántalmazásban 
bűnösek a Zsilinszky-fiuk. Mert a 
bántalmazást már nemcsak hogy 
előre megfontolták, hanem főleg 
mert olyan helyen hajtották végre, 
ahova már a puszta belépésük is 
- jogtalan volt.

Szó sincs róla, nagyon tiszteletre 
méltó ok hajtolta a cselekvényre 
őket. Az apai szeretet. A legszebb 
érzés, a mit fiú érezhet. Ám leg­
súlyosabb cselekvényüket ez érzés 
nem mentheti teljesen, hanem csak­
is nagyon enyhítheti.

Mert ha erkölcsi törvény az, 
mely azt parancsolja, szeresd apá­
dat, nem enyhébb, sőt sokkal szi­
gorúbb az a másik erkölcsi tör­
vény, mely azt mondja: — ne ölj!

Hiszen elfogadjuk azt az állás­
pontot, mely megengedi, hogy ap­
jáért s apja becsületéért embert öl, 
a fiú, de csak az „ultima ració"- 
val lehet ez az álláspont megenge­
dett. A konkrét esetben azonban 
a Zsilinszky-fiuk egyáltalán nem 
állottak az „altima ráció" előtt. 
Sok más módja lehetett volna még 
annak, hogy apjok megsértett be­
csületéért Achimon elégtételt ve­
gyenek. S a más mód még bát­
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Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

rabb, még férfiasabb eljárás lett 
volna.

Bűnösöknek kellett volna kimon­
dani a Zsilinszky-fiuk at a halált 
okozó súlyos testi sértés bűntetté­
ben, de cselekményükre a lehető 
legkisebb büntetést keltett volna ki­
szabni. Csakis úgy Lit volna he­
lyesen mérlegelve a bűn cselek­
vőmhez képest a fiúi szeretetnek 
is a megfelelő nagysága. A gyer­
meki szeretet megkapta volna ju­
talmát a büntetés legenyhébb ki­
szabásában s a bünesdekvénv se
maradt volna 
mellett az ilyen

— büntetlenül. E I 
Ítélet hatása mind- |

Kiadó és laptulajdonosok : 
t)r. Kiss Pál és Lcpslts Kálmán.

kei irányban érezhető is lett volna 
jóltevően: Az Achim-féle individiu- 
mokaí csak visszarettentette volna 
az oktalan terrorizálástól, mig a 
b.unu' által sertett egyedek is meg­
gondolt a í< volna az emberölés g 
m befő kalandba való mecénást. 
Mig igy, ki tudja, mi lesz a - ha­
tás ?

A Zsiiiiiszky-fiukaf cl kellett vol­
na remi valamennyi, bár rövid ebi} 
idejű szabadságvesztésre, mert ez 
leit volna ebben a perben az 
- - igazság!
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újra felmentették.

tudósítónktól. —

Tegnap délután az esküdtekhez 
intézett kérdéseket szövegezték 
rneg, melyeknek felolvasása után 
megkezdődtek a perbeszédek.

Először Séllay Barnabás főiitryősz- 
boly ottos mondta el

védbaszédét.
Az otthon szentsége nevében szó­

lok önökhöz — úgymond. Az éli 
házam az én váram. Akár kunyhó, 
akár palota, szentség az. Akaratom 
nélkül, jogtalanul, senki oda be nem 
léphet, tiltakozásom ellenére senki 
ott bent nem maradhat. A két vád­
lott — mondotta — előzetesen egyet­
értett abban, hogy mindketten el­
mennek A ebi ni házához és őt, mint­
hogy más módon a. támadások miatt 
nőm kaphattak elégtételt, megkérik a 
támadás visszavonására, azután pe­
dig tetlleg in/.ultálui fogj Air. Ezt 
követte az eredmény, a halál. Tettü­
ket jogtalanul követtek el, az indító 
okok pedig tisztán állanak az esküd­
tek előtt. Eléggé ismeretesek a bé­
késcsabai állapotok. Két párt állott 
ott egymással szemben é.s sértő tá­
madások jelentek inog a lapokban a 
pártok vezetőiér fiai ellen. Amikor 
Achim megunta a, támadásokat, la­
pot vásárolt, hogy abba verje vissza 
az ellene intézett támadásokat. .Vom 
Achim kezdte tehát a támadásokat. 
Megindult erre a Zsilinszkyék által 
alapított „Szabadság", amelynek első 
száma a vezércikktől kezdve egészen 
a hirdetésekig, kizárólag Adrimmal 
foglalkozott, akinek minden dolgát a 
legkíméletlenebbül tárgyalta. Ilyen 
körülmények között jelent meg az­
után a „Békéscsabai Friss Újság-“ 
ban az a cikk, amely miatt a két

Euilapes*, január 18.
Xsiiiiiszky-líii elégtételt akart sze­
rezni. Miért nem felöltek hasonló tá- 
mauás-ia! r Hisz a lap oly jól indult 
dog, hogy maga Zsilinszky Endre 
is kijelentette, hogy oz a lap teljesen 
alkalma.-; arra. hogy Achimot letörje, 
ivóból is látsz!If, hogy u fiuk nem 
I ■ n ,- szándékkal mentek Adumhoz 
mait egyébként az is bizonyít", hogy 
botot vettek magukhoz, zsebükbe 
knlyakorbm^ot dugtak, ami intelli­
gens úriembereknél nőm védelmi 
eszköz és azonkívül még a log ve­
szedelmesebb fegyverrel, a Brow­
ninggal is fölfegyverezték magukat. 
Hogy inzultálni akarták Achimot, 
bjzonyitotta is több tanúvallomás. 
Nem a tanukkal akar bizonyítani, 
csak a megtörtént tényeket konsta­
tálja, amelyekből visszakövetkeztetve, 
megállapítható, hogy a tanuk igazat 
mondtak.

Elmondta ezután a loiigyószhelyet- 
tes, miként történt a telt' végrehaj­
tása a vádlottak vallomása szerint és 
szembeállította ezzel a két Viciánt, a 
kórházi ápolót és az Achim meg az 
ezrodorvos vallomását. Szerinte az 
orvosszí! kortő megállapítása magva 
elégséges annak bizonyítására, hogy 
Achim kezebon volt-e bot vagv sem. 
Zsilinszky Endrém botütésnek nyoma 
nincs. A kamrában talált vércsöppek- 
bőt ttom lehet arra következtetni, 
hogy Adrimnak az lett volna az első 
dolga, hogy a kamrába menjen botot 
keresni. A védekezésnek oz a módja 
különben is csak Achim halála után 
keletkezett mese. De ha Achim tor- 
konragadta is Zsilinszky Endrét, a 
támadás után a fegyverhasználat 
mégis jogtalan volt. A beszéd 
vége ez:

MA, pénteken NAGY HAL-ESTELY a „Korona“ éttermében
A HAl-estélyen nagy KONCEBT-estélyf rendez 

Purcsi Károly teljes zenekarával.
\ Korona óttmnóix n naponta Purcsi Károly játszik

Ai előadandó nagy operett darabokból kieme'endök : 
Teil Vilmos, Hunyadi László, Travletto, Tanhauzer 

Asszonykám, asszonykám, stb.
I >. pártfogást kór Purcsi Károly,



Ilf, évfolyam 2 MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1912. január 19.

Az igazság és a jogrendről, nem 
érzelmi momentumokról van itt szó, 
tekintetes oskiidlbirák. De ha ide­
hozza a védelem a vádlottak búsuló 
öreg édesapját és családját, meg ne 
feledkezzenek önök Achim nyomo­
rult özvegyéről és megtört árváiról 
sem.

I tana Aeuedi Géza tartotta meg
védbeszédét.

Beszéde elején a budapesti es­
küdtszék igazságos Ítéletébe vetett 
hitéről beázélt. Az ítélettől nem fél, 
mert az igazság mindenütt egyforma. 
Ami igazság Békésgyulán, az igaz­
ság Budapesten is. Amikor az ügyész 
a tárgyalás elején a gyilkossági vá­
dat elejtette, megtette az első lépést 
arra, hogy ez a két szerencsétlen 
iíju megszabaduljon attól a kegyetlen 
vadtól, a lognagyobbtöl, ami a bün­
tető kódexben található. Az első lé­
pés után megtette a másodikat, majd 
a szándékos emberölés vádját is el­
ejtette. Harmadik lépését követte a 
negyedik, hogy azt az ölési kvalifi­
kációt is elejtette, amikor valaki 
azért öli meg embertársát, mert az 
őt jogtalanul súlyosan megtámadja. 
Amikor ezt látjuk, gondolkozóba kell 
esni az embernek, hogy miért kellett 
tulajdonképpen ennek a kőt fiatal­
embernek a vizsgálati fogságban ülni 
és miért kell nekik most is szuro­
nyok között megjelenni önöl: előtt. 
Ez a két fin sohasem mondta, hogy 
Achim elpusztítására tör, hanem voll 
egy kötelességük, amit teljesíteniük 
kellett. En büszke volnék, ha ha­
sonló esetben az én gyermekeim 
hasonló kötelességet hasonló bátor­
sággal teljesítenének, hogy tudniillik 
édesatyjuk becsületét azon a módon 
védjék meg, a mi fatal fölfogásuk 
szerint a legcélszerűbbnek mutatko­
zik. Bizonyította a védő, hogy nem 
lehetett a vádlottaknak ölési szán­
dékuk.

Az élőt törvénye tragikai erővel 
mondotta ki a maga igazságszolgál­
tatását — fejezte be beszédét, t Imik­
nek nem lehet más dolguk, mint 
megérteni ezt a szót és nemcsak a 
szeretet törvénye, hanem az igazság­
szolgáltatás törvénye szerint is föl­
menteni mindakét vádlódat.

Ken ed i dr. beszéde mán Koppich, 
Frigyes dr. Zsilinszky Endre védője 
mondotta el rövid védőbeszédét.

Ezuián x replikákra került a. sor.
Selb ‘.v Barnabás dr. foil gvészho-

lyeltes : Ma sze■repot I■ s< réltü iik volna
ebben a bűnné:rben ;i véclő, ott a
védő ur Ítélvén . ttom vettem volna
bátoral.got Iliiig'■a innak arra, hogy a
védői szókból 1 hintettél dicsérjek.

Replikáját a köveik ŰZŐ s zavakkal
lejezto be :

— Még a síron is virág fakad ta­
vasszal, ha meleg éri. Adja Isten, 
hogy tavasszal Achim András sírján 
is virág fakadjon, az engesztelődé« 
virágja, amelyet pedig vsak az igaz­
ságszolgáltatás melege tud fakasz­
tani. Ennek reményében kérem én 
tisztelt esküdt urak. az önök marasz­
taló verdiktjét.

Kencdi Géza visszautasítja az 
ügyésznek azt a vádját, mintha ü 
bűntettet dicsérné. A gyermek aki 
apja becsületét védelmezi. fölemelt 
fővel járhat.

fi két testvér.
Az elnök ezután a vádlottakat 

szólította elő s megkérdezte, kiván- 
nak-e még valamit védelmükre elő­
adni.

Zsilinszky I iá bor : Méltóságos el­
nök ur ! Tisztelt esküdt uraim ! Ta­
lán hibás vagyok, de bűnös nem.

Ifj. dr. Zsilinszky Endre halk. el- 
elcsukló hangon mondotta a követ­
kezőket : Bűnös vagyok én is. de 
bűnt én sem követtem el s vsak arra 
kérem önöket tisztelt esküdt uraim, 
hogy kettőnket egyforma elbánásban 
részesítsenek.

fi rezümé.
Az elnök ezután felolvastatta újból 

az esküdtekhez, intézendő kérdések 
szövegét, azután pedig a. rezümét

tartotta meg, amelyben szakszerű, 
jogi fejtegetésekkel oktatta ki az es­
küdteket a döntésre korülő kérdések 
jogi természete felől.

Az esküdtek ezután verdikthoza­
talra vonultak vissza.

Az ítélet kihirdetése.
Másfél órai tanácskozás után este 

kilenc órakor hirdette ki az esküd­
tök választott elnöke a verdiktet. Az 
esküdtek mindkét csoport első Jó- 
kérdésére neminél feleltek.

A verdikt kihirdetése után néhá­
nyat! halkan éljenezni kezdtek, mire 
az elnök elrendelte a hallgatóság el­
távolítását a teremből. Ennek meg­
történte után a bíróság átvizsgálta az 
esküdtek felmentő verdiktjét és mi­
vel azt alakilag teljesen kifogásta­
lannak találta, kihirdette a vádlottak 
előtt. A felmentő verdikt alapján az­
tán a bíróság nyomban kihirdette 
Ítéletét, amelylyel mindkét vádlottat 
a halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettének vádja alól felmentette és 
a fogva lévő ifj. rlr. Zsilinszky End­
rét nyomban szabadlábra helyezni 
rendelte. A bíróság a bűnjelként le­
foglalt két Browning-pisztolyt és bo­
tot elkobozni rendelte. Achim And­
rás ruháját pedig Aohimnénak visz- 
szaadui határozta.

Előtérben a választói jog.
fi t. Ház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, jan, 18.

A képviselőház ma apróbb 
ügyekkel foglalkozott. Folytatta a 
tegnapi napirend tárgyalását, meg­
vitatott egypár jelentéktelen javas­
latot, néhány nemzetközi egyez­
ményt, amelyek iránt senki sem 
érdeklődött.

A képviselőház ülésterme üres 
volt, de annál élénkebbek voltak a 
folyosók.

A munkapárti oldal óriási fon­
tosságot tulajdonított Lukács László 
pénzügyminiszter tegnapi nyilatko­
zatának s azt hiszi, hogy ez a 
nyilatkozat alkalmas lesz a fölheví­
tett kedélyek lecsendesitésére.

Az ellenzék tagjai egészen más 
véleményen vannak. Fővárosi 
munkatársunk ma kérdést intézett 
a függetlenségi és 48-as párt egy 
vezető tagjához, aki a miniszter 
nyilatkozatairól a következőket 
mondotta:

- A pénzügyminiszter tegnapi 
nyilatkozatának, melyet a választói 

i reformra vonatkozólag telt, semmi 
1 fontosságot sem lehet tulajdonítani, 
j mert a miniszter tulajdonképpen 

semmit sem mondott.
A miniszter annak a nézetének 

adott kifejezést, hogy a választói 
reform még ez év folyamán ké­
szen lehet. És ha nem lesz kész, 
nemde akkor a miniszter tévedett? 
Es vájjon ki viselje ennek a téve­
désnek a következményeit ? Az or­
szág vagy a kormány? De az 
ilyen kijelentésnek, hogy a tör­
vényjavaslat még ebben az évben 
készen lehet, semmi értéke sinus. 
A kormánynak akként kell nyilat­
koznia, hogy a javaslatot fix ter­
minusra a Ház elé terjeszti és an­
nak letárgyalásáért garanciát is 
nyújt. Sőt ismernünk kell a javas­
lat alapelveit is, mert különben, 
ha a kormány Tisza szájaize sze­
rint való választói reformot ké­
szít, azt is könyörtelenül meg­
obstruálják.

Igv nyilatkozott ma a fo' oson 
a függetlenségi és 48-as' párt 
egyik vezető tagja, akinek a szava 
a harc folytatására igen nagy 
sulylyal bir.

Az appropriációról szóló tör­
vényjavaslatot a Ház szombati 
ülésére fogják napirendre tűzni. 
A vita befejeztével Lukács László 
pénzügyminiszter meg fogja ismé­
telni azokat, amiket tegnap a 
pénzügyi bizottság előtt elmon­
dott.

A mai ülést Návay Lajos fél 11 
órakor nyitotta inog.

Napirend szerint követkozott a 
„Montenegróval kötött kereskedelmi 
szerződés“ részletes tárgyalása, mo­
lyét Mozőssy Béla, Darányi Ignác 
és Sorén vi Béla hozzászólásai után 
elfogadtak.

Ezután az országos gazdasági 
munkás és cselédpénztári törvény 
kiegészítéséről szólő javaslatot tár­
gyalták.

Ülés vége 2 órakor.

A város ügyei.
Megsürgetett dolgok.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, jan. 18.

Makóváros képviselőtestülete, mii;! 
magirtuk, legutóbb tartott közgyű­
lésen elhatározta, hogy felír a föld- 
mivelésügyi miniszterhez a piaci 
füstölt húsoknak és zsiradékoknak 
olyan árusítása iránt hogy 
ne a piacra kivitt élelmiszert vizs­
gálja meg az állatorvos, hanem azt 
a sertést, melynek fölösleges hus- 
részét egyesek a piacon árusítják..

A város képviselőtestülete akként 
mondotta ki a piaci husárusitás 
ügyében hozott határozatát, hogy 
utasította a polgármestert arra, mi­
szerint a város kérelmét személye­
sen vigye fel a miniszterhez és ott 
szóval is igyekezzék meggyőzni a 
minisztert a város közönségére sé­
relmes és a piaci husárusitásra vo­
natkozó határozatáról.

A polgármester most tett eleget 
a képviselőtestület határozatának. 
Fönt járt Budapesten, hol nemcsak 
a küldetésében járt el, de megsür­
gette a városnak egyéb más fon 
tos ügyét is.

A piaci husárusitás ügy’.
A város polgármestere először a 

piaci husárusitás korlátlan engedé­
lyezése ügyében jártéi a földmive- 
tési miniszieriumban. Magát a mi­
nisztert nem találta ugyan, de hosz- 
szasan tárgyalt Csabay Géza mi­
niszteri osztálytanácsossal, ki elölt 
föltárta, hogy némely városban 
nem tartják be oly szigorúan a mi­
niszter rendeletét, mint Makón és 
tekintettel Makó város szegényebb 
lakosainak megélhetési viszonyaira, 
kérte a városra sérelmes rendelet­
nek megváltoztatását.

A miniszteri osztálytanácsos fi­
gyelemmel hallgatta meg a pol­
gármester érveit és megígérte, hogy 
ha csak lehetséges, a kérelmet tel­
jesítik.

Jusfh Gyula és a törvényszék.
Mikor a polgármester a földmi- 

velésügyi minisztériumban eljárt, 
az igazságügyi miniszterhez akart 
menni, hogy megsürgesse a Ma­
kón felállítandó törvényszék ügyét.

Útközben találkozott a polgár- 
mester Justh Gyulával, kivef ez 
ügyben tárgyalt. Justh Gyula kije­
lentette, hogy mindenkor azon fá- 

I r?d°zott, hogy Makóvárosának a 
törvényszék megadassák. A jövő­
ben is azon fog fáradozni, hogy a 
tarosnak ez a régi és jogos óhaj- 
Lsí mielőbb teljesedjék. Kijelen- 
i.lte továbbá Justh Gyula azt is, 
íiogy ő nem fog egy percet sem

elmulasztani arra nézve, ha ez 
ügyben tennie kell valamit. Most 
azonban nem látja alkalmasnak az 
időt arra nézve, hogy az ügyet je­
lenleg sürgessék. Végül azzal en­
gedte el a polgármestert, hogy ér­
tesíteni fogja arról, mikor kell a 
törvényszék ügyében újabb lépése­
ket tenni.

A kisebb ügyek.
A különféle minisztériumokban 

még sok fontos ügy hever elinté­
zés nélkül. Így még nincs jóvá­
hagyva a püspöki telek megvéte­
lére vonatkozó szerződés. Jóváha­
gyást vár a digesztornak haszon­
bérbe adására vonatkozó közgyű­
lési határozat és még nehány ki­
sebb ügy.

A polgármester ezeket az ügye­
ket mind megsürgette és ígéretet 
kapott azoknak mielőbbi elintézé­
sére.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptára. Január 19. Péntek. Pórnál kath. 
Kanul kir. tiör. kath. Január ó. Epifania 
- Nap kél 7 óra 41 perckor, nyugszik 4 
óra 35 perckor.

Idfijóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváitozás és elvétve csapadék 
várható. Sürgönyprognózis : Hideg, elvétve 
csapadék. Délihőmérséklet: 9 8 fok Cel­
sius.

Január 21 : Görögrkatholikus bál a Ko­
ronában.

Január 28: A makói sertéskereskedők 
és sertésvágók bálja a Korona-szállodá­
ban.

fi közkönyvtár szaporítása. A 
városi közkönyvtár pár nap múlva 
igen értékes munkával fog szapo­
rodni. A város tanácsa ugyanis mai 
ülésén kimondotta, hogy a köz­
könyvtár részére megszerezi Kos­
suth Lajos összes munkáit.

Tanítói kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ma értesí­
tette Osanád vármegye kir. tan felü­
gyelőségét, kegy Mneshásv Lászlót 
Református-Kovács házára, Szabó Szi­
lárdét, Kamondy Istvánt pedig Ma- 
g,y a r h á 11 h e gyosre tanítóknak kine­
vezte. Ugyancsak egy másik rende­
letében arról is értesíti a miniszter 
a vármegye tanfelügyelőjét, hogy 
IIirka István okleveles tanítót Pá­
ráéról (Jsanádpalotára helyezte át.

- A dalárda segélye. Makóváro-
sa egyik előző évi közgyűlési ha­
tározata értelmében évenkint 200 
koronával segélyezi a dalárdát. Ezt 
az összeget mai üléséből kifolyó­
lag utalványozta ki a tanács a da­
lárdának.

— Megfelcbbezett határozat. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy Kntz 
Izidoráét a városi tanács elutasította 
azzal a kérelmével, hogy a Szegedi- 
utcán libavágótclopot létesítsen. E 
határozat ollon Katzné ma az alis- 
páui hivatalnál folebbozést jelen­
tett be.

- Fizetésjavitás. Megemlékez­
tünk már arról, hogy Cirbus Lajos 
mázsa házi szolga 59 korona havi 
fiztésének 60 kor.-ra való felemelé­
sét kérte a várostól. Ezt az ügyet 
mai ülésén tárgyalta a városi ta­
nács s pártolóiig terjeszti azt jövő 
havi közgyűlés elé.

Meghívó. A függetlenségi és 
48-as I-ső (újvárosi) olvasókör tag­
jai, a folyó hó 21-ón (vasárnap) dél­
után 4 órakor tartandó közgyűlésre 
meghivatnak. Tárgyak : bizottsági je­
lentés a múlt évi számadás mogejté- 
séről, a jövő évi költségelőirány­
zat bemutatása és tisztújító«.
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A rendőrség létszáma. Több­
ször irtunk már arról, hogy a bel­
ügyminiszter elrendelte a makói 
rendőrség létszámának szaporítá­
sát. Az is ismeretes, hogy Galam­
bos Ignác dr polgármester a vá­
rosi képviselőtestület határozatából 
kifolyólag felirt a miniszterhez, 
melyben arra kéri a minisztert, 
hogy a városnak bizonyos ideig 
adjon halasztást a rendelet foga­
natosítására. A város föliratára vo­
natkozólag ma érkezett a várme­
gyéhez a miniszter válasza. A mi­
niszter nem adott helyet a város 
halasztási kérelmének, hanem szi­
gorúan utasítja a várost, hogy ren­
deletének haladéktalanul tegyen 
eleget.

— A házak csatornái. Annak, hogy 
a járdák igen síkosak, részben az az 
oka, hogy a házakon nem mindenütt 
vannak csatornák és a háztetőkről a 
\ iz a járdákra folyik, hol megfagy. 
Ebben az ügyben ma a városi ta­
nács is, tárgyalt és elrendelte hogy a 
háztulajdonosok kötelesek házaikat 
csatornákkal ellátni és akik ezen kö­
telezettségnek eleget nem tesznek, 
azokat kihágásért büntetik.

Mungósóhaj. „Már megint az 
obstrukcióról esik a szóbeszéd. 
Pedig nem jó az ördögöt falra fes­
teni. Egyszer már kidőltek a jó u- 
rak, pedig csak szavazni kellett. 
Most azonban alighanem ki kell 
menni a választók közé is. Sárga- 
fekete zászló alatt, 200 milliós ka­
tonai javaslattal. Sok százféle uj 
adóval. A nép jogainak elkobzásá­
val. Majd meglátjuk: hány zsákkal 
telik J Hát csak csendesebben em­
legessétek testvérkék, az obstrukció 
nevét. !

Szerencsétlenség. Topán István 
14 éves lelencfiu, ki Németh József 
tanyáján mint béresgyerek volt al­
kalmazva, ma szerencsétlenül járt 
mikor a teheneket etette. Egyik'szi­
laj tehén álszurt.a a tin combját és 
egy darab bust kiszakított abból. A 
súlyosan sérült tint beszállították a 
közkórházija, hol most ápolják.

Verekedő munkások, k'hcr Antal 
es Tabak Ferenc csanádapácai kö- 
mivosek együtt dolgoztak egy ki- 
' i-l’ munkán, miközben valami fölött 
összevesztek. A szóváltás csakhamar 
tömegességgé fajult. Ekkor Éber fel- 
kapott egy fél téglát és azt Tabak fe­
jéhez vágta. A sérülés enyhébb ter­
mészetű, mindannak dacára. Éber 
ellen megindították az eljárást.

Lopás. Tegnap délután Haúsz 
Antal magyarban hegy ősi földbirtokos 
pusztáján betört ismeretien tettes az 
irodahelyiségbe és onnan egy Ilit) 
Korona értékű 1 -ankaszter-féio va­
dászfegyvert ellopott. A tettest, ki az 
ottani viszonyokkal nagyon ismerős 
• olt, nyomozza a oseiidörscg1.

Dohánytolvajok. Weschir Ad ám 
r> I nili < iLTgoly ;ix előző éjjel Kun- 
agotan feltörték Dini Albert dohány- 
pajtajat és onnan fit) kilogramm do- 
banyt elloptak, de rajtavesztettek 
őzért mindkettő ellen megindult az 
eljárás.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

VERES BOSSZÚ.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre ... ,3 K. 50 fill.

Szép elsőrendű zöld

kapható
Irilz Sámuel özv. cégnél.

A kikosarazott legény rémtette.

(Saját tudósítónktól.)
Makó, jan. 18.

Kunágotai tudósítónk véres ese­
ményről értesít bennünket, hol egy 
legény véres bosszút állott egy 
emberen azért, mert ez a leányát 
nem akarta hozzá feleségül adni 
és kiutasította házából.

Magáról a véres esetről a kö­
vetkező tudósítást közöljük :

Zsíros Menyhért Kunágotai le­
gény nehány hét óta csaknem na­
ponta eljárt M. Miklós Mihály gaz­
dálkodó házához, mert ennek Ma- 
óid nevű 15 éves leányát igen meg­
szerette és nőül is akarta venni.

A legény még ez év farsangján 
oltár elé akarta vezetni a leányt, 
miért is pár nappal ezelőtt annak 
rendje-módja szerint megkérte az 
apától a leány kezét.

Az apa azonban, ki még nem is 
akarla férjhez adni gyermekét, de 
különben sem adta volna őt Zsíros 
Menyhértnek, durván kiutasította a 
legényt házából és megtiltotta leá­
nyának is, hogy a legénynyel szót 
váltson.

A nem várt durva kiutasítás 
módfelett elkeserítette a szerelmes 
legényt és elhatározta, hogy meg­
öli az apát.

Az elvetemült legény tegnap este 
akarta bosszúját kielégíteni. Egy 
négy ágú vasvillát vett a kezébe 
és azzal indult Miklós Mihály há­
zához. Mikor az udvarra ért először 
is betörte a konyhaajtó üvegtábláit 
és egy pillanat alatt a szobában 
termet, honnan Miklós Mihály ép­
pen a nagy üvegcsörömpölésre ki­
felé igyekezett.

Amint a feldühödött legény ki- 
utasitoját megpillantotta, iszonyú 
dühvei rontott neki és a négyágú 
vasvillával megszurta. A megsérült 
ember azonban nem vesztette el 
lélekjelenlétét, visszaugrott a szo­
bába és lekapta a falról vadász- 
fegyverét.

_ Ezt biztosra vette a legény is, 
ki vasvillájával nem merte felvenni 
a harcot a lőfegyverrel szemben, 
azért elfutott, úgy, hogy mikor a 
megsérült gazda lőnni akart, a 
legénynek már hült helye volt a 
konyhában.

Miklós Mihály nyomban jelen­
tést tett a csendőrségen, hol a dü­
höngő fiatalembert letartóztatták és 
bevallotta, hogy megakarta ölni 
Miklós Mihályt.

A legény ellen az eljárást meg­
indították.

Olcsó Jókai.
Makó, jan. 18.

„Olcsó Jókai-. !•>, egy uj szálló­
ige, mely diadalmasan hordja szét 
Jókai nagy nevét nagy Magyaror­
szágija. A magyar irodalom leltéi rá­
írni rejtőzködő kincsek között alig 
akad más, mely oly bőven sugá­
rozná a kultúrát érlelő hőt és fényt, 
mint Jókai legtöbb munkája, tömén­
telenül sok olyan hoszabb-rüvidobb 
mesteralkotás, mely szerényen húzó­
dik meg Jókainak világhírű nagy re­
génye mellett, holott Jókai szellemé­
nek legszerencsésebb szülöttei. Eze­
ket az elrejtett, Jókai müveinek va- 
rázskastélyáhan, bűbájos álomban 
szunnyadó tündéreket kelti most

életre az — Olcsó Jókai. — És a 
világ ámúlva fogja megismerni Jó­
kait.

A nagy mesélő, a színes fantáziá­
jú költő, rajzokban, regényekben és 
személyes természetű feljegyzések­
ben diadalmas nagyságának egész 
őserejével tárul elénk. Az olcsó Jó­
kai révén teszi meg igazi nagy útját 
Jókai a tömegek leikéhez, mert ez a 
most meginduló kiadás 40 filléres 
I tizetekben teszi hozzáférhetővé a 
nagy Író legszebb munkáit. 40 fil­
lérért egy modern tetszetős kiállítású 
Jolim könyv! Szinte lehetetlen, hogy 
ne kapjon utána két kézzel, aki va­
laha is olvas nyomtatott betűt.

_ A magyar könyvkiadásnak jelen­
tős kultúr-cselekedető az Olcsó Jókai 
kiadás, mely azzal, hogy Jókai ogy- 
cgy müvét néhány fillérért teszi 
megszerezi]etövé a dolgozó tömeg­
nek, a magyar irodalom legideáli­
sabb célját szolgálja.

Most jelent meg az < ilcsó Jókai 
következő 1(1 száma 1. Az egybil­
liós leány. A nagyapó várkastélya. 
2. A dagői torony. Bosszú a túlvilá­
gon .'!—1. A sárga rózsa, 5. Az ezer- 
kettedik éjszaka, ö—8. Páter Péter, 
ü. No hagyd magad. 10. A fekete 
sereg.

Ezentúl havonta 10. szám jelenik 
meg. Kapható minden könyves bolt-

legeny.

limim
(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,) 

Elbeszéli: 0 maga. (148) 
XIV.

Harc a kígyókkal.
Nemsokára ez esemény után 

újabb csalóka remény kezdett ke­
csegtetni, hogy képes leszek visz- 
szatérni a nagy világba.

Hírül hozták ugyanis egy na­
pon, hogy valami sajátságos, ed­
dig ismeretlen állatok nyomait ta­
lálták északon, mire én Yamba 
kíséretében legott elindultam, hogy 
utána nézzek.

Úgy találtam, hogy tevenyomok 
- másodszor is.

És a mint Yamba figyelmezte­
tett, hogy amint a nyomok mulat­
ják, a tevékkel nincs senkisem, 
legott arra a következtetésre jutot­
tam, hogy ez állatok minden va­
lószínűség szerint vadak s valami­
kor valamely felfedező expedíció­
hoz tartozhattak, melyet a vadak 
lemészároltak.

- Végre itt az alkalom - gon­
doltam magamban — hogy visz- 
szatérjek a civilizáció ölébe. Ha 
előlalálhatom valahogy ez állato­
kat — és miként ne sikerülne ez 
a rendelkezésemre álló nagy se­
gédleltei V - befogom őket és 
azlán keresztül vágok délnek a 
sivatagon nőmmel és a családom­
mal.

Visszatértem a tanyára s ma­
gamhoz véve több értelmes feke­
tét, elindultam a vad tevék után. 
Miután több napig haladtunk fá­
radhatatlanul a nyomokon, talál­
koztunk az állatokkal. Mindössze 
négyen voltak s egészen vad, bősz 
fajzat volt valamennyi. Szorosan 
együtt jártak egy csapatban s egy 
percre sem váltak el egymástól.

A mint embereimmel elkülöní­
teni igyekeztem őket t gymástól, a

vezetőjük látott szájjal dühösen 
ránk rohant, minek az lelt az ered­
ménye, hogy az én feketéim ré­
mülten rebbentek szerte-széjjel.

Erre egymagámban követtem a 
tevéket több napon át abban a 
reményben, hogy végre képes le­
szek beterelni őket valamely sza­
kadékba, hol eshelőleg egészen 
megszelídíthetem őket kiéheztetés 
által.

(Folyt, köv.)

Sertéskereskedök bálja.
A makói sertéskereskedők és 

sertésvágók
1912. évi január hó 28-án, (vasár­
nap) a Korona-szálló összes termei­
ben a szegény iskolás gyermekek 
felruházására jólékonycélu zártkörű

táncmulatságot
rendez. Belépő-dij személyenként 
1 korona. Kezdete este 8 órakor.

Házeladás.
A Zöldfa utcán lévő 850 számú 
HÁZ szabad kézből örök áron 
pjarfn Úgy szintén a Petőfi- 
C,dUU< utca 2429. számú 
háznál több lakás bérbe adó. 
(278) Értekezni lehet

Veres Sándor,
tulajdonossal, Zöldfa utca 850. sz. a.

Az „ŐRANGYAL
disztemeíkezési vállalat 

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban - a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravaíalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák a legolcsóbb árban 
szereszhetők be nálam. A név­
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve : 161
özv. Gyurik Lajosné,

Kenyér-piac. (Tőkey-házban.)

u

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.
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Egy jó magaviseletü

fe azonnal fel- 
! 11 vétetik.
1 M Kezdő havi 

fizetése 12 korona.
Utolsó évben havi fize­

tése 20 korona. 
Makói Független Újság 

nyomdájában.

Gyomorba] nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfii keserű háziszer
(clix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomor ide­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést' és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszulléi' és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGRMND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak- 

, kor valódi, ha a dugón és kupakon 
éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

AAAAAAAAAAAAA

fi-BSiöllíil.
50 literen felüli vételnél

26 krajcár literje,
helyben

32 krajcár,
kisebb vételnél 34 és 36 krajcár. 

Mindennemű kiváló minőségű

ó-borok
pálinkák,

3

és
w»$r tea-rumok

kedvező árban
iritz Sámuel özv. cégnél
Valódiságért szavatosságát vállai acég.

________________________

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAK!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban ;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pitissbői

8 8 Bär:- 6 leäaylpEiiÄ íelí HMA. a o
Mértékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

wir Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizövédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék __

lilái®».'

fii,

Mff
Keresztelő párnák 
fejkötők és hímzőt, 

piqe paplanok, 
fjői blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelben.

Ír«#

(ihl) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykaiapck!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások F ác TV"!
a legújabb divat szerint. ’ *“■ * '•3<l

aHKtórS

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávéház mellett)

im
Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy kül­
földi utániról magammal hoztam a legszebb

párizsi és brüszszeii
fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb 
és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és 
házi midért, haskötőt és testegyenesitő fűzőket. - Raktári 
fűzők már két koronától följebb. — Eredeti modellek, 

— minden kivitelben.
A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását to­

vábbra is kérve, maradok — kiváló tisztelettel

■ WERTZBERGER FANNY. 1
H EH
■ Mellfüzö műtermem: Makó, (főtér.) Stenczky-házban. gj
■ Efl

saieoE

é ni, a legjobb 
hatású

arc- és kéz- ^
szappan, a™™» a

r r 7 szerek

PIB fff Ö r E gyedül Zá kaphatók. 2

S'i
»Az Lteni gondviselás«-hez cimzet gyógyszertárában. 

:. K A K Ó N, Szegedi-utca.

rA
j FA

Iboiya-crém 1 korona. 
Ibolya-pudsr I korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér.

mm
•m

i» Nagy raktár mindennemű engedélyezett jjs 
ß különlegességekben-, kötszerek-, gumi- 
y cikkek-, cozmetika- és illatszerekben,
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lg A fogak hófehérségét, tisztaságát, csuk úgy érhetjük el, ha 
n állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi jag 
™ |jnil A szájnak és fogaknak kéneméi­ig lu@áS**'iGykrdlIcíL. lenségeit és számtalan betegségeit 
SÍ megszünteti a KUDAR-féle

aníiseptikus és aromaíikus fog= és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszorüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideát-kézfinomítót használjuk I 
Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az ideál-arckenőcsöt használjuk !
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

gj Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-

ü
m
ü
ü

É
mm
mm
m

jegygyei vannak 
ellátva — és

Telefon-szám : 66.
HOAR L fi jnP újvárosi gyógyszertárá­

ra ban szerezhetők be.E
|g
©BMHHUHMaRBäEEIEHIlB3BSIBHBn*

Telefon-szám •. 6S.

m

mmmmm
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m

mény.

m
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A .helybeli görög kath. hitközség részéről 
száz kéve ákácfagaiy és lícium szombaton, folyó hó 20-án 
délelőtt Í0 órakor, ugyszintén 13 darab vályúnak való 
nyárfa és ecetfa nyilvános árverésen a többet igém­
nek elfog adatni.

Venni szándékozók a görög kath. templomnál a 
jelzett időre jelenjenek meg.

Pallagi István
295 hitközségi gondnok.

A A
rS Aki arcának üdeségét s kezének, fogának Tiili-ciinri-yr-'s ™ 
v fehérségét meg akarja tartani csak B IS Lidi UZuCS" ▼ 

13 szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, |$í 
& pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!
V "T” L F IfPnOPQ a legjobb sömör, szeplő és Tf« íubarozsa-jpi, , ^trr?4" 1 ■

lej-tol az arc hofelier lesz 1 A
Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- ▼ 

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. El
Tubarózsa-hajkenőcs TÍA'To ▼

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1 |g
»Salofor« a kéz- és iábizzadást legbiztosabban megszünteti I A 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára. 7

JENEI SZÉKELY LAJOS f
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz *

MAKÓ N. (a rom. kath. templom mellett.) y|
Rakt áron nem levő dolgokat meghozatok I ^

Á
V
m
A
▼m
a

vm
A
V
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ viilanyerőre berendezett mfiintézetében Makón.
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Értesítés!
Na pun la friss, eredeti

kőbányai

gyúrt töltés fi

MALÁTA-SÖR
kapható !riíz Sámuel özv.

esőnél.

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt óhaj i- 
nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálv ria-utcában (az 
uj kórházzal szemben) gazdasági gépraktárt létesítettünk.
Ezen raktár vezetésével Lipíák Béla urat bíztuk meg, aki 
minden erejével azon lesz, hogy a n. é. gazdaközönség 
eddig élvezett bizalmát továbbra is fentartsa. Említett rak­

tárunkban állandóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher"-féle egy és többvonó ekék 

és talajművelő eszközök.
A világhírű „Me!ichar“-féle „Unicum Drill1' sorvetőgép.
Az „ímpereator" műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

i i
I

í 3 
8

JOHNSTON

'Cu
'tu

'O
rc
&

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkötelezettség ^r 
nélkül - felvilágosítással szolgál : Sí'

Bacher Rudolf és Melichár Ferenc IM
Budapest, VI. Nagymező-utca 68. g

Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond. g'

vásárolni szándékozóknak leg­
kedvezőbb alkalom a gép ke­
zelésének díjtalan betanulására
1912. január 12-én megkezdődő

aratógép-íanfolyam.
Résztvenni szándékozók vidé­
kiek is, már beiratkozhatnak

HALÁSZ Á.
üzletében Makó, (főtér). 

Fűtött terembe lesz megtartva.
Hhnill;

A V ö rös mar ti - u te áb a n 
levő volt Földessy-féle

z eladó
esetleg két részre 

osztva is. Tudakozódni 
lehet, a Makói takarék- 

pénztárban.

I
I
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áruraktárral megnyitottuk.
— És mindezt. - felelte a szép asszonyka Isten 

után Don Cirilio jóságának köszönhetjük.
Oh, miért is nincsen itt az Isten embere, hogy 

velük örüljön.
Hát még éppen semmit sem lehetett megtudni, 

hogy hol tartózkodik ? vegyült bele Don Nunziante az 
ő basszus hangjával a társalgásba, miközben orrát, 
mely ma a szokottnál is duzzadtabbnak látszott, a po- 
hárpól kiemelte.

A legkevesebbet sem.
Nagyon könnyen megtehette volna, Filippino, hogy 

titkon írhatott avagy üzenhetett volna maguknak : Élek 
és egészséges vagyok, de elrejtőzve akarok maradni.

Ez az, amit mi is állandóan ismételtünk. Ghiarina 
napról-napra készült a látogatására s mindig készen 
tartott egy hízott ludat . . . De talán Don Ciccio tud 
valamit.

Kevesebbet mint maguk, kedves barátaim ! mond­
ta Don Ciccio bortól ragyogó szemekkel. Egy napon 
látom Gennarieltót hozzám jönni . . . emlékszel még 
rá Gennariello ?

Hogyne emlékezném, eecellenza 1 A nagybácsim 
az nap reggel nálam járt, sőt egy pár öltést tétetett is 
a cipőjén.

No jó, Gennariello tehát jön és egy levelet hoz 
nekem; és a levélben írja meg nekem Don Cirilio; Csa­
ládi ügyekben távozom Nápolyból. Ide melékelve kül­
dök harminc lírát az utolsó házbérnegyedre. Gennuarie- 
lonál van a kulcs, ki rendelkezhet a holmijaimmal. Ez 
volt az egész . . . et insalutato hospite evolavit . . ,

- 149 -

Es kérdezte magában, vájjon lenne-e ereje, hogy 
nyugalmát vele megváltsa, elhányni azt a homokot, az­
okat a téglákat . . . felemelni a . . . megnézni . . .

De nem. Egész határozottan emlékezett rá, hogy 
azon a szétzúzott főn nem volt kalap, mikor e gödör­
be zuhant.

Végre futva menekült a saját gondalatai elől, ro­
hant, mintha a pokol volna a sarkába, ki a rácskerités- 
hez, hol lova odaköíve állott.

A nyeregbe vetette magát és éppen el akart vág- 
íatni mikor a segédjegyzőt arra sietni látta. Legott szo­
kott előkelőén hideg kifejezésükbe erőszakolta viszsza 
arcizmait.

Amaz bezárta a vasrács kaput s ceremóniás teke- 
tórikkal átadta a kulcsot jogos tulajdonossának. Hogy 
ez embert még se bocsássa el egyetlen szó nélkül, vak­
tában ezt a kérdést tette a báró:

Mit is mondott ön nekem a Szalvátor unoka* 
öcscséről?

- Hogy neki adtam át a holmikat, melyek az 
elhunyt szobájában voltak.

- Ah ! - mondta a báró száját empthatikus ki­
fejezésre nyitva. És hol lakik az a fiatal ember ?

- Faldában, eecellenza; „A Vezuvhoz,, címzett 
korcsmában.

A báró köszönt és tova lovagolt.
A vidék napfényben feküdt; az iménti eső által 

megtisztított levegő a legtisztább átlátszó kék színben 
tündökölt.

m
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fYd■>oi■, (Csui..:ű'V jij; e;.,} 
kisebbszeni, 50 év üt a íenaállo

n d é <>' I oZöld f E-^
kitűnő for. •, .lom ,5. ^ fi T 13? f t jfl < í^jjü
repes épületiéi: azépük-' tiluü ;u:/y j
nines éc ninvv p-..r:úv.-l MMi ti- ! . i,.-. ,.,i , . .. n..e?s.

. . v5...... •■BBisaHiiBKianMnnnH
Kläiiii löm- iß „ . .. . „ g

- mg.'-,, »-*!,«, 6 nsumc g bjp|6ell ! 0 riifös- és divatáru üzletbe o |

: * “ ~ hK ;1 ,;j Új.béiházában, a püspükkerliel szemben ™

pmes tv- n;n"y p-..r uv 
költözés vétel:
nagyon jó feltételek i-iCiett
*%*’’*■**. >(U>-'T V n<Tv ; njr
Tudakozódni lehet Ml Zöldfa- 
utca, Zöidfa-vendéglő, 37. sz. í

•;vt)!i Közei .1 városhoz 
bad kézből elapó.

meg érkeztek a*: őszi- és téti újdonságok.
ttmelvi'k len,II;.t üt ölesé árért k-.-v.uul: a lisztéit vevnlv'izönségiii'k 

I l';'lil!ellivZV::,';l V ! •tlCJniljl Vit. igV Illili-l-Ulkmi-k Siljiít Ónlviie ii .. MvlI.VtlSZ-
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Íuiojdoní'.en!. ?vlunk;ti>i-iV.ua

■">'/: ! illi. |lOtilV szépet, ji'-l ul
,I rs.ki ■I \ esriroiin. n. ni.

13. ujszám alatt leltei. Úti Valódi angol szövet 140 cím. e/Mí-tt :l irt., n-.osl 1 Ili. ivi in.
— Lü-juiabb tiszta gyapjú kosztfun-szövet 110 cl:n. .ce’.v.-. ez el,Mi .'Ka) hí., 

most I -90 Irt.
* Legfinomabb lüsztar 140 utm. széles ezelőtt 3-50 Irt, most 2 Irt.
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Figyelmes kiszolgálás! On
Gyapjú posztó, legjobb minőség, ezelőtt 2 20 fi t, most 120 frt.

Üveg- és porcellán szükségletét ne vegye meg addig, amíg

r /r%* ,<1(0
,a út

(Főtér, Bőhm-házban) olcsó árairól és finom áruiról meg 
r.em győződik.

Készítünk képkereteket a legegyszerűbbtől a legpa 
zarabb kivitelig. — Elvállalunk lakásokat villamos 

bevezetésre és

[Í1J villamos csillárokkal
való felszerelésre. --- Tartunk raktáron : alpaka és 
ezüst használati cikket, díszműárut nagy válasz­

tékban.

Kölcsön edények ! Épület üvegezés!

CD

C.rts7q_
Ci

II?
Űzibsíin posztó, ezelőtt 1 ’20 Irt, most GO kr. 

í-m Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt GO kr., most 38 kr. 53 
“* Legújabb flanelt parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 57 kr.
MB ’-1 Berliner kendő, ezelőtt 4-50 Irt, most 5 frt. H
^ Kelengye-vászon, ezelőtt 8-50 frt, most G frt. 1 vég.
m Czórna-vászon, ezelőtt 65 kr.. most 36 kr. mtr. go*
j5| Czérna-kanavász, ezelőtt 9-50 frt, most 6-50 t vég.
m Czérna-zophler, ezelőtt 8 frt, most 5 50 1 vég. ■
gl Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- !f| 
H tök, selyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek |E 

mesés olcsóért kaphatók. p

B iztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

SSkíaiaiakói Független Újság
sV Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

A kalapos házban vidám élet folyt az napon.
A boldog lutrizó bekaszálta nyereményének első 

részletét és két szerződéssel egy és ugyanazon a na­
pon üzletét eladia egy kollégájának és a házat, mely­
ben lakott, tulajdonul megszerezte.

A kettős vagyis jobban mondva hármas esemény 
megünnepléséül az első emeleten egy nagy asztal volt 
felállítva és mindennel megrakva, ami jó és drága.

A Colomba d’ oro vendéglőse személyesen szolgált 
fel nagy gálában s volt bőségben torta, fagylalt és min­
denféle édesség.

Filippinón, Donna Chiarinán a feleségén és gyer­
mekeim kívül egybegyülve voltak az asztal körül Favi 
építész, ki a ház megbecsülését végezte, Don Ciccio, 
az ismert Paglietta, ki a szükséges törvényes lépéseket 
a nagyorra Don Nuziante ki a közjegyzői hitelesítése­
ket végezte; továbbá Giro Stella, az utód az üzletben, 
sok céhbeli s a háziasszony sok jó barátnője, ki szép-
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pen, mint az ifjú nap, gyöngyöktől, koráitoktól és a- 
rany hímzésektől csillogva, a fő helyet foglalta el.

A pohárköszöntők megeredésének pillanatában be­
lépett Gennariello, a toldozó varga, ugyanaz, ki hogy 
a nagybátyától kapott számokat megrakhasa: a kézi 
szerszámját eladta és most azzal tartotta fenn magát 
hogy az utcasarkokon tarantellákat és barakolákat da­
lolt gitárkiséret mellett. A fején toronymagas fehér cilin­
dert viselt fantasztikusan feldíszítve toliakkal, viágokkal 
és lófark forgókkal.

Minden tiszteségesen gondolkozó ember előtt titok 
maradt, mi bírhatta rá Don Cirillot, hogy a saját húsát 
és vérét egészen idegen emberek kedvéért mellőzze. 
A gonoszabbak sokatmondó mosolylyal az emberi ter­
mészet gyengeségével magyarázták meg a dolgot; mert 
Donna Chiarina szép kis nőcske volt és ragyogó, so­
kat Ígérő szemei már nem egy férfinak elcsavarták a 
fejét, köztök egynél többnek a jelenlevők közül is.

Gennariello minden epe nélküli ember volt s kép­
telen rá, hogy valakinek irigyelje a szerencséjét. Ez 
alkalommal minden erejét összeszedte s olyan bohó 
szökdécseléssel és bohókodásokkal kisérte kupiéit, 
hogy különösen a nők és gyermekek halálra kacgták 
magukat.

Az általános derültség lassankint ama fokra hágott, 
hol minden szív szeretetteljes érzelmektől duzzad s ki- 
nek-kinck az egyéni tudata a legbensőbb összetartozó- 
ság érzése javára háttérbe szorul.

- Ugyan ki mondta volna ezt, Chiaruzza, - je­
gyezte meg Filippion nedves szmekkel - ki mondta 
volna ezt azon a napon, mikor a boltunkat kétszáz 
köcsönözött tallér tőkével és egy tucat kalappal mint


